

# ¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

# Frente Rojo

★ ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

BARCELONA.-Martes 29 de noviembre de 1938. - Teléfs.: REDACCION, 10416. ADMINISTRACION, 10389. - OFICINAS: Trafalgar, 14. - Año II. - 30 cénts. Núm. 573

## Los invasores volverán a estrellarse en los frentes contra la invencible moral de nuestro Ejército

La Prensa extranjera que aun comenta con extensión y en muchos casos con profundidad nuestra gesta del Ebro, coincide justamente en que las cosas como éstas, y en general toda la gloriosa resistencia española, sólo son posibles por la inmensa superioridad moral del Ejército republicano.

La evidencia de esta verdad que explica por sí sola de qué parte está la razón en la contienda de España ha penetrado en todos los rincones del mundo. La afirmación es exacta: empresas como la del Ebro no es posible llevarlas a cabo más que disponiendo de la moral cada vez más alta, cada vez más firme, de que dispone nuestro Ejército, de esa moral que hace dos años salvaba Madrid, de esa moral que es la de Guadalajara, la de Teruel, la de Levante, la de Sierra Pandols. De esa moral que volverá a asombrar al mundo mañana.

La gran moral de nuestros combatientes, que ha sido siempre el mejor puntal de nuestras armas, ha recibido últimamente inapreciables estímulos que, aunque el Ejército no precise de ellos han de aumentar indudablemente el caudal de sus energías ante las grandes jornadas venideras. Con motivo de las por el momento frustradas conversaciones de París, el Ejército ha comprobado una vez más cómo todos los Partidos y Organizaciones y cómo todos los pueblos de España forman un solo bloque en torno al Gobierno de la resistencia, en torno a ese Gobierno de Unión Nacional que hoy, interpretando la voluntad de toda la Patria ante los próximos días de lucha, vuelve a repetir la orden sagrada: Ni un paso atrás. A propósito de la reunión del día 23,

ha visto como la presión de las masas en apoyo de la razón de España ha evitado que en París los

de Munich pudieran consumar el crimen de la concesión de la beligerancia a Franco, y ve también como la ayuda a España se intensifica y promete ampliarse más y más para fortalecer nuestra sólida retaguardia —y también al Ejército— ayudándonos a resolver muchas de las naturales dificultades que nos crea la guerra.

Estos hechos positivos y otros de no escasa importancia vienen sin duda alguna a robustecer la inculcable moral de los soldados españoles. Ante ellos se presentan nuevas jornadas durante las cuales los invasores pretenderán impulsar esas resoluciones que la voz airada de los pueblos impidió que fueran tomadas en París. De nuevo, y acaso a más alta tensión que nunca, el Ejército Popular, cubierto de gloria, rodeado del cariño de todos los hombres y mujeres de la Patria, aureolado por la admiración del mundo, habrá de necesitar de su moral, de la moral invencible de los más duros combates, para cerrar el paso a los invasores. El pueblo, compartiendo la seguridad inquebrantable que en sus propias fuerzas tiene el Ejército, está seguro de la inmovilidad de nuestros héroes. Los mandos y los comisarios —éstos en primera línea de esfuerzo— mientras cuidan por el cumplimiento rápido de las tareas de capacitación, fortificación, vigilancia y adiestramiento que imponen el instante, velarán con especial esmero porque nada ni nadie pueda atentar contra esta moral que hoy como ayer será el gran motor de la resistencia.

Si tienen razón nuestros amigos de fuera y la tiene el pueblo español para calificar nuestra moral de caudal inagotable de la resistencia. Esa moral de las grandes victorias destruirá nuevamente los planes de los invasores. El Ejército Popular, firme, unido, vibrante de emoción heroica, seguro de la victoria de la patria guarda los frentes. Todo el pueblo está tras él. Así lo ha reafirmado nuevamente el documento solemne de todos los Partidos y Organizaciones, de todos los pueblos de España que, junto a su enorme significación de unidad, tiene también esta vibrante significación de combate.

**Nada importante en los frentes**

Parte oficial de guerra LA ACTIVIDAD REGISTRADA EN LOS DISTINTOS FRENTES CARECE DE IMPORTANCIA.

AVIACION. En la mañana de hoy, los aviones extranjeros procedentes de su base de Mallorca, bombardearon las zonas portuarias de Barcelona y Valencia causando víctimas y averías en el comercio británico.

### Carta a "Pasionaria" de las tres mujeres de la delegación española que se halla en la U. R. S. S.

"Hasta los niños pronuncian aquí el nombre de España con un cariño que emociona"

Las tres mujeres de la Delegación española que se encuentran en la U. R. S. S., han dirigido a «Pasionaria» la siguiente carta:

«Moscú, 11 de noviembre de 1938. A la camarada Dolores Ibárruri «Pasionaria». — Estimada camarada: salud.

Las que suscriben, Carmen Díaz, Dolores Bargaño y Gloria Morell, elegidas por el Comité Nacional de Mujeres Antifascistas de España y «Unió de Dones» de Catalunya, para representar a las mujeres españolas en las fiestas que celebra la U. R. S. S. el 7 de noviembre, en conmemoración del XXI aniversario de la Revolución rusa, nos

tomamos la libertad de escribirte, no sólo como presidenta del Comité Nacional, sino como símbolo de la mujer española, y expresarte la gran alegría que sentimos al encontrarnos en este gran país, que a través de grandes sacrificios y bajo la dirección del camarada Stalin ha sabido elegir el camino de la felicidad. Nosotras nos sentimos felices al haber comprobado cómo este pueblo, bajo el régimen soviético, ha conseguido emanciparse política y económicamente.

De las grandes obras realizadas por el pueblo ruso, lo que más nos ha conmovido es la preocupación constante que siente todo el pueblo por crear una generación nueva, una infancia sana y feliz, por mejorar su raza, una generación culta y educada espiritualmente.

Todo está aquí al servicio de los trabajadores: la ciencia, la higiene, las artes.

Hemos visitado muchas de las cosas que ya teníamos idea de que eran magníficas, pero la realidad supera a cuanto podíamos imaginar.

La fábrica «Stalins», escuelas, jardines de la infancia, Clubs, el Teatro de la Opera, etcétera...

Lo más emocionante es la simpatía, el gran cariño que siente el pueblo ruso por nuestra tierra amada. La gran manifestación civil que desfiló ante el Gobierno el 7 de noviembre, cerca de 2.000.000 de ciudadanos, al pasar por delante de la Delegación española, gritaban sin cesar: «Viva España! ¡No pasarán!» Hasta los niños dicen «Españols», con un cariño que emociona.

Al ver tu retrato, junto con los dirigentes geniales que están construyendo el Socialismo, sentimos un orgullo tan grande, una emoción tan viva, que no podemos expresarte con palabras.

El pueblo soviético ama en ti a España, y si la amistad personal, cuando es sincera, nos produce un placer tan grande, la amistad a nuestra patria es algo inmenso, que no puede supurar nada. Nosotras, cuando regresemos, trabajaremos con más entusiasmo que antes, para que triunfe cuanto antes nuestra causa, porque ahora sabemos que el marxismo no es una teoría imposible de realizar, porque en la Unión Soviética es ya una espléndida realidad.

Un saludo cariñoso a todas las compañeras del Comité Nacional, y para ti un fuerte abrazo de GLORIA MORELL, CARMEN DIAZ, y DOLORES BARGAÑO. — Firmado: — A.I.M.A.

### La U. R. S. S. envía a España 5.000 toneladas de viveres

Moscú, 28.—El Consejo Supremo de Economía de la U. R. S. S. ha acordado enviar a la España republicana 5.000 toneladas de viveres, especialmente trigo, manteca, leche, carne y azúcar. —A. E.

### Un importante envía a los hijos de los combatientes

Moscú, 28. — El Consejo Central de los Sindicatos de la U. R. S. S., ha decidido comprar y enviar a los niños de España, con el dinero colectado en su favor, los siguientes productos: 4.800 toneladas de trigo candeal, 100.000 bates de leche condensada y carne en conserva, 1.600 kilos de manteguilla fresca y 90.000 kilos de azúcar. —A.I.M.A.

### 150 niños españoles a la URSS

Bruselas, 28. — Anoche llegó al puerto de Gante un buque soviético, que lleva a bordo ciento cincuenta niños españoles, de edades que oscilan entre los dieciocho meses y los quince años. Son evacuados de Valencia y Barcelona. Llegaron en ferrocarril al Havre, donde embarcaron en el buque soviético con destino a Leningrado. —A. E.



Los marineros del «Erica Reed», el buque norteamericano que acaba de traer a la España republicana un importante cargamento de viveres, como prueba de la solidaridad de aquel pueblo con nuestra causa. (Foto Walter)

### Declaraciones del Sr. Martínez Barrio, en Perpiñán

«La guerra terminará cuando en España no queden italianos ni alemanes y los españoles puedan manifestar su opinión libremente»

«No es posible ningún acuerdo mientras haya extranjeros en territorio español»

París, 28.—La Agencia Fournier publica la siguiente información de Perpiñán: «El señor Martínez Barrio, presidente de la Cámara española, ha sido interrogado a su paso por Perpiñán.

—¿Cuándo terminará la guerra?— se le ha preguntado.

—Cuando en España no queden italianos ni alemanes, y los españoles puedan manifestar su opinión libremente.

—¿Es posible una mediación?

—Repito que no es posible ningún acuerdo mientras haya extranjeros en territorio español.

El señor Martínez Barrio declaró a continuación que su viaje tenía la finalidad de coordinar la ayuda a España y que aprovechará su estancia en Francia para negociar la compra de alimentos con el Gobierno francés. Añadió que la situación del Gobierno Negro es muy fuerte, pero cuenta con la unanimidad de la España republicana. —A. E.

### UNION IBERO-AMERICANA

En el ciclo organizado por la Unión Ibero-Americana, dará una conferencia el Secretario general del Partido Comunista,

**JOSÉ DÍAZ**, sobre el tema:

### Lo que España enseña a Europa y América

El acto se celebrará esta tarde, a las CINCO, y será radiado

# EL DIA

## "La República española ha cumplido y cumple todos sus compromisos"

### El camarada Jerónimo Bujeda, representante en Francia del ministerio de Hacienda y Economía, hace interesantes declaraciones

**POR ESO LUCHA CATALANA**

Nicolas d'Olivet, en su discurso durante el Consejo de Acción Catalana Republicana, ha expresado el firme sentimiento del pueblo catalán al referirse al carácter de nuestra guerra y a lo que nuestra lucha significa para Cataluña.

«No luchamos por unos hombres ni por una bandera —ha dicho—; luchamos por la libertad, que la República democrática garantiza. Toda España lucha contra un mismo enemigo: la invasión extranjera. Para defender el derecho de nuestro país a ser libre, todos los pueblos se unen y derraman su sangre generosa y heroicamente. Cataluña, con el resto de España, está cerrando el paso a los invasores, que quieren esclavizarla, arruinarla y hacer desaparecer de ella todo lo que tiene de libre, de progreso y de personalidad en la Historia.»

El pueblo catalán sabe muy bien que defende todo esto. Por eso luchará hasta vencer, por eso rechaza, con todos los españoles, cualquier maniobra que signifique capitulación ante el enemigo. Y por eso, como decía Nicolas d'Olivet, Cataluña desprecia cualquier a los traidores que como Casanovas ni la sienten ni la representan. En nombre de Cataluña sólo pueden hablar sus hijos que la defienden. Y éstos, como ha expresado el señor D'Olivet, no vacilan en el combate por la libertad y hasta la victoria total.

**EL EJEMPLO DE VALENCIA**

Comunistas y socialistas de Valencia han adoptado diversos acuerdos para hacer más estrecha y firme la unidad de ambos Partidos. La actitud de los camaradas valencianos tiene una entusiasta acogida en todos los obreros comunistas y socialistas España.

En cualquier instante de la guerra la unidad de comunistas y socialistas, la realización del Partido Único —anunciado por la clase obrera y al que por voluntad de los trabajadores y por exigencias de la lucha y de la victoria hemos de llegar— constituye una condición fundamentalísima para defender la libertad de nuestra patria, pero obviamente lo es ahora.

cuando el pueblo español tiene que poner en tensión el máximo de sus energías.

Comunistas y socialistas están más unidos que nunca en la lucha dura y difícil por la independencia. En los frentes y en el trabajo sus esfuerzos y ataques son los mismos. Por eso todos los comunistas y todos los socialistas desean vivamente que sus camaradas digan también un mismo nombre. Y en este sentido, en el de reforzar y hacer más fuerte, más vigorosa la unidad de ambos Partidos para acercar la realización del Partido Único, el ejemplo de Valencia produce legítimo orgullo en todos los trabajadores que militan en nuestro Partido y en el Partido hermano.

**UNA MUESTRA MAS**

Contra Francia se lanzan todos sus enemigos. Al amparo de las traiciones, acometen contra el pueblo francés todos los agentes del fascismo.

Y entre todos, ocupando el lugar preeminente que les corresponde, los trotskistas.

La pandilla trotskista, en Francia como en España y como en todas partes, trabaja a las órdenes de Hitler, de la Gestapo: el interés imperialista del fascismo internacional.

Los trotskistas franceses han comenzado su campaña contra su propio país. Quisieron que Francia entregara al nazismo alemán las colonias por este ambicionado. Su miserable traición a Francia pretende encubrirse con manifestaciones de falso pacifismo. También ellos especulan con el temor a la guerra y hablan de «evitar violencias» para que sus años de Berlín continúen, mientras tanto, todo lo que desean.

Pero Francia sabe bien quienes son los trotskistas. Fianza, bien acerca el ejemplo español. España unida a todos los pueblos amenazados y defensores de toda clase de enemigos. Y es el enemigo trotskista en nuestra patria como la del pueblo francés, el más peligroso, el más cobarde, el más repugnante. Contra él hay una defensa única e imprescindible: aplastarle.

El camarada Jerónimo Bujeda, representante del Ministerio de Hacienda y Economía, ha hecho en París unas declaraciones ante varios corresponsales de Prensa y representantes de medios financieros, que le han pedido información sobre la situación de los bienes e intereses de los extranjeros en la España republicana. He aquí un extracto de lo manifestado por Bujeda:

«Es indispensable que conozcan ustedes la obra que el Gobierno de la República viene realizando en la defensa de los intereses legítimos, tanto de los nacionales como de los extranjeros. Conviene que ustedes recogan, por ser del máximo interés, el Decreto de 8 de septiembre de 1938, convalidado en las sesiones de Cortes en los primeros días de este mes, en el cual se establece la jurisdicción que garantiza y defiende los derechos de los extranjeros en España. En este Decreto verá usted que se declara: «El Gobierno de la República, perseverando en el propósito de reintegrar a su propio cauce los derechos e intereses de los particulares, singularmente los de nacionalidad extranjera, y deseoso de proclamar como uno de los fines esenciales de su acción la salvaguardia de todos los intereses legítimos...»

Ello demuestra cómo la República, como régimen de derecho, defiende los legítimos intereses de los particulares y ha sido su norma de acción la de ir restableciendo las normas de su sistema jurídico. Ha tenido el Gobierno interés en señalar en el preámbulo del Decreto, que el Gobierno desea facilitar los medios jurídicos adecuados para obtener, en los casos de que se trata, la debida reparación, lo que requiere la creación de un órgano jurisdiccional de máxima competencia y autoridad, en el que encuentren aquellos amparo y garantía, sin dilatar trámites, ya que la demora injustificada pudiera significar disminución de confianza en la eficacia de los medios que adopta el Gobierno de la República por este Decreto.

La República abre el cauce para las reclamaciones legítimas de los extranjeros. Crea un órgano de la máxima competencia jurisdiccional en el Tribunal Supremo. Reafirma la que ha

sido su norma de conducta de respeto a las leyes vigentes en España antes de la sublevación militar, así como las convenciones internacionales y las convenciones especiales vigentes entre la República española y los demás países. Y como prueba de garantía e independencia en la actuación del Tribunal, abre por primera vez la puerta a que la competencia profesional extranjera, los abogados en este caso, puedan intervenir en la defensa de los intereses que se les encomiendan. Con este Decreto, convalidado por las Cortes, la República da un mentís definitivo a toda la campaña que se viene haciendo contra la garantía de los derechos de los extranjeros que se encuentran en la España republicana.

«El camarada Bujeda continuó sus declaraciones en esta forma: «Podríamos preguntar a ustedes qué país, que haya estado en guerra, ha hecho lo que la España republicana. Hemos pagado nuestra Deuda exterior. La seguimos pagando puntualmente en su cotización oro, mientras que muchos países, sin haber llegado a la guerra, han suspendido su pago. Hemos pagado en todo instante toda clase de deudas que la República tenía, y no puede decirse en ningún país de los que tienen con el Gobierno de la República relaciones comerciales, que se ha dejado de pagar ninguna de las deudas contraídas, porque casi

siempre hemos dado la prueba por anticipado de nuestra capacidad económica y de nuestro respeto a los compromisos. Nosotros podemos preguntar si hay algún país que a los dos años de guerra pueda publicar un balance de su Banco emisor, como ha hecho la República con el balance del Banco de España. Y también podemos preguntar nosotros si hay algún país que a los dos años de guerra tenga económicamente la Banca privada la situación floreciente que tiene en la República española.

Este Decreto no viene sino a completar la serie de medidas que un Gobierno escrupuloso de la defensa de todos los intereses ha llevado a cabo durante su obra de Gobierno. Y frente a esto, ¿qué pueden nuestros enemigos oponer? ¿Qué obligación han cumplido y qué sensación de seguridad o de respeto a los legítimos intereses se han señalado?

Nosotros esperamos que cuando los altos intereses internacionales reflexionen sobre las relaciones que han tenido con la República española, reconozcan que el Gobierno, siguiendo la tradición españolísima, no desorientada ni desviada por intromisiones extranjeras, como les ocurre a nuestros adversarios, ha sabido hacer honor a todos sus compromisos, tanto en el orden económico, en el orden jurídico, como en el orden político.

## Reunión de la Comisión Ejecutiva de la Federación del Transporte e Industrias Marítimas

### Dió su conformidad al proyecto de constitución del Hogar del Viejo Marino

Con asistencia de Vidal, secretario general, y de los compañeros González Bueno (Jaime), Fernández, Gisbert, Muñoz, Codina, Pinazo y Satue, delegado fraternal de U.R.E., se reunió la Comisión Ejecutiva de la Federación del Transporte e Industrias Marítimas, recayendo, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta del Comité de Enlace

correspondiente a la sesión del día 7. Aprobar la actuación de la representación en la Comisión Liquidadora.

Enviar una comunicación a las secciones de marinos, con objeto de regularizar el cobro de las cuotas cuando éste se efectúa en sección distinta a la del origen del afiliado.

Dirigirse a la Federación Regional de Cataluña para que facilite unos datos sobre marinos o pescadores mayores de 65 años.

Designar al compañero González Bueno para que represente a la Ejecutiva en la visita que los representantes de los Sindicatos marítimos de Cataluña les harán a los marinos que se encuentran en el frente.

Debatida ampliamente la cuestión de la pesca en Cataluña, se fijaron unas directrices para que trabajen sobre ellas los compañeros designados para ocuparse de esta cuestión, tanto en los organismos oficiales como en el Comité de Enlace.

Expuesto a grandes rasgos por el secretario general el proyecto de constitución del Hogar del Viejo Marino, la Comisión Ejecutiva dió su conformidad a dicho proyecto, que viene a complementar la obra de acción social iniciada con el Orfanato y Montepío Marítimo.

## Pleno de Sindicatos de la CNT

Albacete, 28.—Ha comenzado el Pleno Provincial de Sindicatos de la Federación Regional de Trabajadores de Levante.

Se ha aprobado el estado de cuentas presentado por la Comisión revisora, pasando después a la elección de cargos de secretario y tesorero del Comité, siendo elegidos los compañeros Rueda Bueno y Villega.

Se ratificó el nombramiento de director de «CNT» manchego, a compañero Directivo.—Febus.

## Comienza la distribución de los equipos infantiles enviados por las mujeres demócratas de la Argentina

### La esposa del Presidente de la República los reparte en la Comisión de Auxilio

En el domicilio de la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa Nacional tuvo efecto en la tarde del domingo la entrega de los equipos infantiles, confeccionados por las mujeres demócratas de la Argentina, para los niños españoles.

Al acto, lleno de sencillez y de cordialidad, asistieron la excelentísima señora doña Dolores Rivas Cherif, esposa del presidente de la República, el ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo y su esposa; el señor Bolívar, secretario general de la Presidencia de la República; la delegada del Comité de Ayuda a España de la Argentina; señor Angulo Jovellanos, encargado de Negocios del Paraguay; Dolores Parruri; Matilde Huici; doctora Arroyo de Márquez; Margarita Nelken; la compañera del secretario general del Partido Comunista francés, camarada Mauricio Thoroz; María Calo Gloria; y representaciones numerosas del Quinto Cuerpo de Ejército, de la «Unión de Muechucas de España», de la «Alianza de la Dona Joven», de la Comisión Femenina del C. C. del P. S. U., y de otros partidos y sectores.

A las cuatro y cinco de la tarde ego a la Comisión de Auxilio Femenino la esposa del Presidente de la República, acompañada del señor Bolívar.

Emilia Elías, en nombre del Comité nacional de Mujeres Antifascistas de España, hizo entrega a doña Dolores Rivas Cherif de un hermoso ramo de flores, que lucía un bello lazo con los colores nacionales.

Al entrar en la Comisión de Auxilio la esposa del Presidente una bandeja con el programa que todos

En el salón de actos de la Comisión de Auxilio Femenino, que presidían los retratos de los Presidentes de la República y de Cataluña, habían sido enviadas las madres y los padres que habían de recoger los equipos para sus pequesitas.

Emilia Elías explicó la significación del acto.

El reparto de los equipos fue hecho por la esposa del Presidente de la República, auxiliada por obreras de guerra y combatientes, previas unas reves palabras del camarada Alvarez del Vayo, que expresó la magnífica ayuda internacional hacia el pueblo español, representada elocuentemente en estos equipos infantiles enviados por las mujeres argentinas. Dió las gracias por esta ayuda, en nombre del Gobierno español, a la delegada argentina, añadiendo que esta prueba de solidaridad nos llega en uno de los momentos

más honrosos y grandes de nuestra lucha.

Al terminar la distribución de los equipos, la camarada Margarita Nelken significó la emoción que reflejan algunas de las cartas que acompañan a los equipos, y destacando la benevolencia de las madres españolas.

Tanto al entrar, como al salir de la Comisión de Auxilio, la excelentísima señora doña Dolores Rivas Cherif fue objeto de ovaciones del público que llenaba el salón en que se celebró el simpático acto y del que se aplaude en la calle.

La orquesta del Tercer Centro de Instrucción, Reserva de Sanidad Militar, interpretó de modo excelente dos

## El abastecimiento de la población civil

### PARA LA MEJOR DISTRIBUCION DE LECHE CONDENSADA CON DESTINO A LOS ENFERMOS

La Dirección General de Abastos del Gobierno de la República ha dispuesto que los enfermos que necesitan leche condensada para su alimentación dietética deberán sujetarse a los siguientes requisitos:

1.º Los enfermos de tipo tuberculoso presentarán un certificado médico extendido precisamente por los Dispensarios antituberculosos de la capital.

2.º Los enfermos que por prescripción facultativa estén sometidos a un régimen exclusivo y permanente de leche, presentarán, además del certificado médico correspondiente, la baja de la tarjeta de racionamiento familiar.

3.º Los demás enfermos que con carácter transitorio necesitan leche, ya sea como alimento dietético o con carácter de sobresatimentación, presentarán el certificado médico correspondiente.

4.º Todos los certificados médicos, exceptuando los de los enfermos tuberculosos, deberán presentarse avalados con la firma del médico del Dispensario municipal correspondiente, sin cuyo requisito no serán aceptados.

5.º Toda la documentación se presentará en el Negociado Administrativo de la Sección de Abastos del Ayuntamiento de Barcelona, donde se extenderá la correspondiente ficha y se señalará el sitio adecuado para retirar la leche.

6.º Para los efectos de la distribución de la leche condensada que la Dirección General de Abastos pueda ceder al Ayuntamiento de Barcelona para estas atenciones, se entiende que tendrán derecho de preferencia:

a) Los enfermos tuberculosos.

b) Los enfermos sometidos a un régimen exclusivo y permanente de leche.

c) Los enfermos del aparato digestivo (estómago, duodeno, etc.).

d) Los niños afectados de raquitismo y de anemia.

e) Los ancianos y los enfermos de tipo general.

## MAÑANA DISTRIBUCION DE LEGUMBRES

Mañana, miércoles, se efectuará un nuevo reparto de legumbres destinado a los vecinos no cooperativistas de Barcelona. La distribución se efectuará con los tickets números 8 y 13 de la hoja de racionamiento de «Varios», con preferencia para el número 8, y se entregarán 100 gramos de lentejas y 50 gramos de guisantes por cada ración. Las lentejas serán vendidas a razón de 2,30 pesetas el kilo y los guisantes a 1,20 pesetas el kilo. La Consejería Regional de Abastos recuerda nuevamente a los vendedores detallistas que la liquidación de las hojas de tickets deberá hacerse en el plazo máximo de tres días a partir de la fecha en que termine la venta. Los distribuidores mayoristas entregarán los sobres en la Oficina de Control de los Racionamientos, dos días después del plazo fijado a los detallistas.

## LO QUE CUENTAN TRES EVADIDOS DEL CAMPO FASCISTA

Madrid, 28.—Tres evadidos de la zona invadida que servían en el Terol, dicen: Un combatiente gana dos reales, un obrero, dos pesetas. En cuanto a ropas, no hay nada. Ya vea nosotros, legionarios, nos daban un capote y en seguida los oficiales de infantería te ofrecían por él, todo lo que quisieras. Ahora bien. Los médicos italianos, los generales, los técnicos alemanes, sólo esos van bien vestidos. Febus.

**FRONTON NOVEDADES**  
Hoy, tarde, a las 3:15, a palu GALLARTA III y PEREA contra ZIOLEA y JAUREGUI

## Hace dos años

En el sector de Guadalupe se ocuparon por primera vez tropas las tropas de Sanlúcar de Barrameda, Frogu y Las Cabezas.

—De acuerdo con las organizaciones sindicales de la C.N.T. y de la U.G.T. la Comisión de Fortificaciones de la Junta de Defensa de Madrid, ha comenzado la formación de seis batallones de fortificadores.

—Moscú.—La Agencia Tass, ha publicado la nota siguiente relacionada con otro acto de piratería de los fascistas españoles:

«Los rebeldes españoles, que deturben y registraron al buque alemán «Schoubar», el día 25 del corriente, en Gibraltar, la deturben y registraron en el Mediterráneo el día 27, obligándole a hacer rumbo con escolta a la bahía de Palma de Mallorca. El «Schoubar» se dirige a Livorno por occidente de Rotterdam con 2.000 toneladas de carbón.»

—Londres.—Se sabe que el Gobierno inglés no se opone a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones para la discusión del recurso presentado por el Gobierno legítimo español. También se dice que el recurso no tendrá eficacia alguna, tales son las presiones de los gobernantes británicos en los medios alemanes.

K-ALA  
330

Un gran triunfo de la diplomacia soviética

Polonia y la U. R. S. S. ratifican y prolongan hasta 1945 el pacto de no agresión que tenían establecido

Moscú, 28.—En las repetidas conversaciones que últimamente han tenido efecto entre Litvinof, comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros, y el embajador polaco ha quedado establecido que:

Primeramente. La base de las relaciones entre Polonia y la U. R. S. S. continuará siendo en el futuro la que ha sido estipulada en los acuerdos existentes, sin restricciones e incluido el tratado de no agresión firmado en 1932 y prolongado hasta 1945. Este acuerdo tiene una base suficientemente amplia para garantizar la inviolabilidad de las relaciones pacíficas entre ambos Estados.

Segundo. Los dos Gobiernos consideran favorablemente la ampliación del intercambio comercial entre los dos países.

Tercero. Los dos Estados se hallan de acuerdo sobre la necesidad de resolver pronto un número de asuntos cóntrictos que se derivan de las mutuas relaciones, y en particular de las cuestiones que todavía no han sido resueltas, así como la solución total de los incidentes fronterizos de estos últimos tiempos.—A. I. M. A.

La Prensa de París comenta con gran atención la importancia de este acontecimiento internacional

París, 28.—El acontecimiento internacional que ha despertado mayor interés es el pacto entre Polonia y la U. R. S. S. Polonia, después de la política germanófila del coronel Beck, comprende el peligro, especialmente después de Munich, y se acerca a la U. R. S. S. Todos los periódicos franceses destacan el valor del nuevo pacto.—A. I. M. A.

terés es el pacto entre Polonia y la U. R. S. S. Polonia, después de la política germanófila del coronel Beck, comprende el peligro, especialmente después de Munich, y se acerca a la U. R. S. S. Todos los periódicos franceses destacan el valor del nuevo pacto.—A. I. M. A.

En Londres también ha producido gran sensación el acuerdo

Londres, 28.—El éxito obtenido en las negociaciones polacosoviéticas es destacado hoy por toda la Prensa. Los periódicos ponen de manifiesto el hecho de que toda la Prensa de Varsovia publique fotos del comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros, Máximo Litvinof, al lado del embajador polaco en Moscú. Igualmente se refieren a las fotografías que de Litvinof y Stalin publica un periódico gubernamental de Varsovia.—A. I. M. A.

También en Berlín y Praga la impresión es grande

Praga, 28.—La Prensa checa manifiesta gran interés por la declaración común polacosoviética. No publica largos comentarios, pero su impresión se traduce en los grandes titulares de los periódicos.

En los círculos alemanes la declaración común polacosoviética ha producido gran impresión, pero los diarios alemanes se abstienen de hacer declaraciones.—A. E.

La Confederación de Trabajadores Mejianos se solidariza con la C.G.T.

México, 28.—La Confederación Mexicana del Trabajo ha dirigido un telegrama a Jouhaux asegurándole la solidaridad y el apoyo moral hacia la C. G. T. francés.—A. E.

«L'Oeuvre» apoya la petición popular de convocatoria del Parlamento

París, 28.—En «L'Oeuvre» que, por lo demás, aprueba al señor Daladier, leamos, sin embargo:

«No reconozco más que a un juez, dice el señor Daladier, y es el Parlamento. Perfectamente, pero es preciso que el juez no esté siempre de vacaciones.»—A. I. M. A.

HORA INTERNACIONAL

El primer paso en defensa de la paz que se ha dado después de Munich

La U. R. S. S. y Polonia han renovado, prolongándolos hasta 1945, sus pactos de no agresión y sus acuerdos comerciales.

Fácil es comprender la importancia de este hecho. Es el primer paso que, después de Munich, se lleva a efecto en defensa de la paz.

Efectivamente, Polonia, gravemente amenazada, como todos los demás Estados débiles, por el imperialismo fascista, se vuelve hacia la U. R. S. S., como el único gran país europeo que continúa siendo fiel a sus compromisos.

La trascendencia de este hecho salta

a la vista. Frente a la absorción de Berlín, Polonia recupera su libertad diplomática y refuerza su defensa. El Gobierno de Varsovia, al solicitar de la U. R. S. S. un estrechamiento de relaciones, ha comprendido cuál es el camino por el cual tiene que marchar su país, so pena de caer bajo la dominación nazi.

Y este hecho cobra mayor importancia aún por producirse en el momento en que Europa se debate en la confusión y el desorden, agravándose las contradicciones internacionales e intensificándose la agresión fascista. Frente a esta situación, la Unión Soviética y su vecino occidental más importante dan pruebas de su voluntad de paz fortaleciendo sus relaciones y haciendo con ello una seria advertencia a los Gobiernos totalitarios.

La Unión Soviética mantiene y ratifica su consecuente política de paz. La practica con independencia y acoge con terror cualquier acto de otro Estado que tienda al mismo fin.

El nuevo acercamiento polacosoviético habrá de contribuir grandemente a la seguridad colectiva y a contrapesar la política de amenazas y agresiones de los Gobiernos fascistas.

El mundo, que vive la angustia de una nueva amenaza de guerra, verá con alivio este nuevo esfuerzo pacifista. Después de las condiciones creadas por Munich, todos los países sienten una mayor necesidad de consolidar su seguridad, y la Unión Soviética está siempre ahí, firme en su política de paz, y a ella tendrán que volverse cuantos quieran poner un dique a la rapacidad fascista que amenaza por igual a todos países.

El Foreign Office confirma el próximo viaje de Chamberlain y Halifax a Roma

Londres, 28.—El Foreign Office comunica oficialmente que Mr. Chamberlain y lord Halifax visitarán Roma el próximo enero, habiendo aceptado la invitación que Mussolini hizo a Chamberlain en Munich.

El «Giornale d'Italia», periódico fascista romano, comenta que la visita de los ministros ingleses a Roma es la contrapartida natural de su visita a París.—A. E.

Franco sigue negándose a aceptar el plan inglés

Londres, 28.—Mr. Butler, subsecretario de Negocios Extranjeros, declaró hoy en los Comunes que las conversaciones del secretario del Comité de No Intervención, Hemming, con Franco, no habían logrado cambiar la posición de este último por lo que se refiere al plan inglés para la retirada de los combatientes extranjeros en la España fascista.—A. E.

El pueblo inglés reclama ayuda para España, y que no le sea concedida la beligerancia a Franco

En una grandiosa manifestación de varios millares de personas

Londres, 28.—Ayer tuvo efecto la gran manifestación organizada por la Contratación Universal por la Paz, como protesta contra la concesión de los derechos de beligerancia a Franco. Acudieron varios millares de manifestantes que llenaron la inmensa Plaza de Trafalgar. Después del acto y como acuerdos del mismo, una delegación se trasladó al domicilio del primer ministro entregándole una resolución que dice:

«Esta gran manifestación de ciudadanos ingleses, declara su absoluta determinación de oponerse a cualquier acto que pueda amenazar al pueblo español con el hambre. Pide que en ninguna circunstancia el Gobierno de Su Majestad otorgue a Franco los derechos de beligerancia. Al mismo tiempo esta manifestación se compromete a redoblar sus esfuerzos para aumentar el envío de víveres y otros productos a la España republicana.»

En el transcurso de la manifestación intervino el diputado Vernon Bartlett, quien dijo que en el momento en que Chamberlain discutía con Daladier, los invasores bombardeaban Barcelona, ocasionando centenares de víctimas entre la población civil; «Reforzar la campaña de víveres para la España republicana—dijo—no es solamente un acto humanitario, sino también realizar un hecho que repercute en el bienestar y en los derechos del pueblo inglés.»—A. I. M. A.

El camarada Gallacher interpela a Halifax sobre las agresiones impunes de la piratería franquista

Londres, 28.—El diputado comunista Gallacher, ha interpelado hoy al ministro de Negocios extranjeros sobre las últimas acciones de la piratería franquista en el Mar del Norte. El camarada Gallacher ha preguntado si se había informado a Franco de que los buques de guerra que ostentan su bandera en el mar del Norte serán considerados como piratas y tratados como tales por la marina británica.—A. I. M. A.

El proyectado viaje de Chamberlain a Roma

Londres, 28.—Se confirma en los círculos políticos el proyecto de viaje a Roma de Chamberlain, afirmando que la realización del mismo está relacionada con la cuestión española y con las reacciones de la opinión inglesa. Hasta ahora no ha llegado al Foreign Office ninguna invitación italiana a este propósito. En algunos círculos se asegura que Chamberlain renunciará a este viaje al manifestarse una reacción de la opinión inglesa a propósito de la continuación en España de una intervención italiana, mientras sigue en vigor el acuerdo de No Intervención.—A. E.



Una mujer española prende en el pecho de un oficial del «Ejército Rojo» los distintivos de la España que lucha por su independencia (Foto Walter)

CUMPLEN SU PROMESA

Los ex-combatientes de España hacen en Inglaterra una gran labor de propaganda de nuestra causa

Londres, 28.—En varias ciudades inglesas pueden encontrarse ahora voluntarios de las Brigadas Internacionales. Veinte de ellos hacen una excursión por el país, en una vieja ambulancia de los frentes españoles. Organizan mítines, pronuncian discursos en defensa de la democracia y procuran intensificar por mil medios la ayuda a España y la campaña para abastecer de víveres a la población civil.—A. E.

La ayuda belga a los niños de España

Bruselas, 28.—Se ha creado en Bélgica una Sección de la Oficina Internacional para la Infancia, bajo la presidencia de honor del alcalde de Bru-

selas, Adolfo Max. La Sección declara que por el momento sólo se ocupará de la situación de los niños españoles.—A. E.

RECOMPENSAS MILITARES

Las medallas del Valor, del Deber y del Sufrimiento por la Patria

Se concede al mayor de infantería, don José Hermida Alvarez, como recompensa a su distinguida actuación en diversas operaciones y en las desarrolladas en el subsector de Villa del Río; al teniente de infantería, don Francisco Pérez Moratinos Calvo, como recompensa a su distinguido comportamiento en diversas operaciones en el sector del Ebro, donde encontró gloriosa muerte.

Se concede la Medalla del Valor al teniente de infantería don Enrique Dalmau Mercader; la Medalla del Deber, al comisario político, Santiago Tutusans Celma, y la Medalla de Sufrimiento por la Patria (honorífica) al delegado político, don Ricardo Flores Duarte; al cabo de infantería, Domingo Ruiz Martínez, y a los soldados Tomás Herranz de Pablo y Julián López Giménez, todos heridos en acción de guerra.

P. S. U. C.

COMITE DE BARCELONA  
Secretaría Sindical. — Mañana, a las siete tarde, en La Pedrera, reunión extraordinaria del Grupo Metalúrgico y sus Secciones.

La contraofensiva china hacia Cantón Chagn-Kai-Chek toma el mando directo de las tropas que la realizan

Se esperan fuertes combates en todo el frente sur

Changhai, 28.—Chang-Kai-Chek ha decidido tomar personalmente el man-

do del cuarto sector de guerra, o sea el de la provincia de Kwantung, deduciéndose de esta noticia la inminencia de acciones energéticas del Ejército chino para reconquistar Cantón. Como representante del mando militar de dicha provincia, Chang-Kai-Chek ha designado al general Paichung. Como se recordará, el comandante de las tropas de Kwantung fué destituido de su cargo por defensas insuficientes contra el desembarque japonés en la bahía de Blas.—A. E.

CINEMA CAPITOL

(Luz desde las cuatro de la tarde)



GUERRILLEROS en español

GRAN TEATRO DEL LICEO  
TEMPORADA OFICIAL DE ARTE LIBRICO  
Martes, 29 Nbre. — Tarde, a las 4  
LA VIEJECITA  
Y  
LA VENTA DE DON QUIJOTE  
Jueves, 1.º Dbre. — Tarde, a las 4  
La ópera en tres actos, de Enrique Granados,  
MARI' DEL CARMEN  
por María Espinall, Patricia Noqués, Elena Lucet, Marcos Urdaneta, Felipe Sanjaustín, Maura Gas, Canuto Sabat y Augusto González. — Coreografía del maestro Juan Magrín. — Maestro director, José Sabater. — Dirección escénica, Juan Villaverde

P. S. U. C.  
MITINES A CELEBRAR EN LAS COMARCAS  
VICH  
Jueves, día 1, a las nueve de la noche. Hablarán:  
PEDRO ARDIACA  
JUAN AMBOU  
MARIA PALA  
Se proyectará un film soviético.



Los delegados españoles se han entrevistado con los mejores estajanovistas de la industria metalúrgica de Moscú, en el Palacio de la Cultura de la fábrica de automóviles stalin. — El miembro del Buró político del Comité Central del Partido Comunista de España, José Antonio Uribes (en el centro), charlando con los obreros (A. I. M. A.)

# Por el fortalecimiento de la unidad de las J. S. U.

## El Pleno se dirige a nuestro Partido, al Partido Socialista y a la U. G. T.

Madrid, 27. — El Pleno Nacional Ampliado de las J. S. U. aprobó las siguientes carias:

«Al camarada Ramón Lamóneda, secretario del Partido Socialista. Querido camarada: El Pleno Nacional Ampliado de las J. S. U. expresa el cariño que nuestra Organización siente hacia el Partido Socialista, que al lado del Partido Comunista tanto ha hecho por nuestra unidad. La declaración del Comité de Enlace es una gran ayuda que va a reforzar la unidad juvenil. Esperamos que esa ayuda nos será renovada siempre que la unidad peligre, acompañada de medidas prácticas que aseguren la independencia orgánica de la J. S. U. ¡Viva el Partido Socialista y el Partido Comunista, unidos.»

«A José Díaz, secretario del Partido Comunista. Estimado camarada: El Pleno Nacional Ampliado de la J. S. U. expresa

el cariño que nuestra Organización siente hacia el Partido Comunista, que en unión del Partido Socialista tanto ha hecho por nuestra unidad. La declaración del Comité de Enlace, es una gran ayuda que va a reforzar la unidad juvenil. Esperamos que esa ayuda nos será renovada siempre que la unidad peligre, acompañada de medidas prácticas que aseguren la independencia orgánica de la J. S. U. y su integridad. ¡Viva el Partido Comunista y el Partido Socialista, unidos!»

«Al camarada José Rodríguez Vega, secretario general de la U. G. T.

«El Pleno de la J. S. U. saluda a la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, nuestra gran sindical, prometiendo defender la unidad juvenil que con vuestra ayuda y la de los dos grandes Partidos del proletariado y del pueblo entero, nadie conseguirá romper. ¡Viva la U. G. T.! ¡Viva la unidad sindical!»

Huete y las camaradas Trini y Matilde, estas últimas por la Unión de Muchachas.

A continuación Santiago Carrillo ocupó la tribuna para cerrar el pleno, después de haberse dado lectura a las resoluciones del mismo.

Carrillo ensalzó las tareas que el pleno ha llevado a cabo y las enseñanzas que de él se han obtenido, así como el afianzamiento de la unidad, que ha salido fortalecida.

Después de marcar normas de trabajo para llevar a cabo en todos los lugares la consigna de alianza nacional de toda la juventud, resaltó la posición en que se han colocado los grupos escisionistas, que por decisión unánime del pleno quedarán desplazados de la J. S. U.

Terminó Carrillo su intervención abogando por el reforzamiento de la Alianza Juvenil Antifascista y resaltando el apoyo que las Juventudes Libertarias y la juventud de Unión Republicana han prestado a la Alianza Nacional de toda la juventud, que hace un llamamiento a todos los jóvenes españoles para que se intensifiquen los trabajos encaminados a que los jóvenes que sufren la opresión bajo los invasores de nuestra patria conozcan claramente cuál es nuestra situación, cómo vivimos y cómo trabajamos y que se sientan alentados para que con nosotros, en lucha incansable, arrojén a los invasores de nuestro país.

Al terminar Carrillo se dieron vivas a la J. S. U., a la A. J. A. y a España independiente. Seguidamente se levantó la sesión y se dió por terminado el pleno.—Febus.

## Con un discurso de Santiago Carrillo termina el Pleno

Madrid, 27.—Continuaron las sesiones del pleno de la Juventud Socialista Unificada. En primer lugar habló Parrilla, que resaltó la labor de las fuerzas de Seguridad.

Después intervinieron varios delegados de las Provinciales de Almería, Guadalajara, Toledo y varios más, haciendo todos resaltar la labor realizada por las Juventudes y abogando por que la unidad sea un hecho.

Habló a continuación Cornejo, que hace seis años era analfabeto y merced a su esfuerzo ha llegado a ser un oficial del Ejército republicano. Disertó acerca de la unidad.

El camarada Cazorla dijo que la vieja guardia es la que trabajó más para forjar la unidad. Tuvo frases de condenación para los escisionistas.

Por último Melchor hizo un extenso y detallado informe acerca de la la-

bor que han realizado las Juventudes y las luchas que han tenido que sostener.

Se levantó la sesión a las 11.35 para continuarla por la tarde.

### Sesión de clausura

Por la tarde se celebró la sesión de clausura. Intervino primeramente Lacomba, por la Federación de Valencia. Comenzó haciendo historia de la J. S. U. en Valencia y aseguró que desde la formación de la nueva Federación se ha luchado incansablemente por llevar a cabo las tareas que la Comisión Ejecutiva ha marcado.

Habló de los Clubs del Soldado, concediendo a su trabajo gran importancia. Resaltó la labor de los jóvenes en el Sindicato.

Hablaron después Julia Viera, Justo, director del movimiento «Espartaco»;

# La "Unión de Muchachas" de Francia, trabaja con entusiasmo en favor de los niños españoles Ya ha recaudado un millón doscientos cincuenta mil francos

## Manifestaciones de la compañera del camarada Mauricio Thorez que se encuentra actualmente en Barcelona

Actualmente se encuentra en Barcelona la compañera del diputado comunista y secretario del Partido Comunista francés, camarada Maurice Thorez. Ha venido acompañada de la delegada de la «Unión de Muchachas» de Francia, Marguerite Schmidt, para organizar con la Comisión de Auxilio Femenino el reparto de la suma de un millón de francos y de cincuenta mil botes de leche condensada, por un valor de 250 mil francos, recogidos por las muchachas francesas en el curso del «Día Nacional de la Leche para los niños españoles», celebrado en octubre, y también para examinar y mejorar los medios precisos que habrán de asegurar el suministro regular de leche, de viveres y de ropas para los niños y las mujeres españolas.

Interrogada por un redactor de la «Agencia España», ha hecho las siguientes declaraciones:

«La suma recaudada nos ha permitido organizar la distribución regular de leche a los niños en numerosos refugios y colonias. Pero nos hemos impuesto la obligación, la «Unión de Muchachas» de Francia, de asegurar el madrinaje de mil a dos mil niños españoles. Este madrinaje será hecho por jóvenes francesas, algunas de las cuales ya antes habían sido madrinadas de soldados del Ejército. Nosotros queremos también acudir en auxilio de los niños y de las mujeres españolas, particularmente obreras de fábricas de guerra de la región Centro.

La Jornada Nacional de la Leche ha sido un factor muy significativo para nosotros, por la simpatía y el entusiasmo demostrado por las clases medias francesas hacia la España republicana. En los barrios considerados hasta ahora como particularmente reaccionarios, hemos recogido grandes cantidades de dinero y de leche para los niños españoles. Las jóvenes encargadas de la recaudación fueron recibidas cariñosamente en todas partes, y en

algunos sitios, como en los arrabales parisienses, la colecta adquirió gran importancia.

Hay que reconocer, naturalmente, que el mayor esfuerzo lo han hecho los barrios obreros. En el distrito XIII hemos recogido diez mil francos en especies y 375 botes de leche condensada; en el XIX, trece mil francos y más de 400 botes de leche. En Ivry, donde predomina el elemento obrero, 13.500 francos y cerca de 900 botes de leche; en Vitry, asimismo de carácter obrero, siete mil francos y más de otros mil en calzado para los niños. Es necesario hacer constar que los donantes — obreros y pequeños empleados — no disponían sino de pequeñas sumas, y que la cantidad total recogida significa que una inmensa mayoría de los habitantes de estos barrios simpatiza con la España republicana.

Por otra parte, hemos recibido recientemente de la «Unión de Muchachas» dieciséis grandes cajas que contienen ropa en muy buen estado o completamente nueva, prendas de abrigo de punto, confeccionadas por las mujeres francesas, donativo que actualmente nos ocupamos en repartir.

He venido aquí hace un año — termina diciéndonos la esposa del camarada Thorez — y ahora noto un progreso considerable en la organización y el funcionamiento de los refugios, de los Hogares y Colonias infantiles. Barcelona me produce la impresión de una ciudad bien organizada y, a pesar de las privaciones evidentes a que está sometida, alegre, y resuelta firmemente a luchar hasta el fin, hasta la victoria.

Nos corresponde ahora a nosotros, a los extranjeros, intensificar y coordinar este movimiento espontáneo de masas, cuya simpatía y amor hacia la España republicana, hacia su heroica población y su valeroso Ejército Popular, no cesan de manifestarse cotidianamente por medio de nuevas y concretas pruebas.—A. E.



Los representantes del heroico pueblo español charlando con los niños españoles que reciben su educación y viven en la Casa de los niños españoles de Moscú (A.I.M.A.)

# La cosecha actual de naranjas no bajará de 15.000 millones de kilos

## Lo que dice el gobernador de Almería

Almería, 28.—El gobernador civil, Sánchez Fernández, entre otros problemas de índole local y provincial de que se ocupó esta mañana, al recibir a los periodistas les habló de la próxima campaña naranjera en Almería y de la gestión que en este sentido se ha realizado con la Central de Exportación de Agrios de Valencia.

Con este motivo el corresponsal de la Agencia «Febus» ha visitado al presidente de la Federación provincial de Trabajadores de la Tierra, quien ha manifestado que la cosecha actual se presenta casi igual a la del año 1936, en que se exportaron 50.000 cajas y no

pudo realizarse una segunda campaña a causa de la caída de Málaga. En resumen, dijo, la cosecha actual no bajará de 15.000 millones de kilos de naranjas.—Febus.

# Un lenguaje con el que no se debe coincidir

Los enemigos del proletariado y de la democracia siguen, en sus maniobras, una táctica que todos conocemos: la de señalar como piedra de choque, como blanco de sus iras hacia todos los trabajadores y demócratas, a un determinado sector obrero. Este sistema, es ya viejo. Y no es bueno coincidir con los enemigos de la democracia y del proletariado en ningún aspecto, mucho menos en el de señalar y encontrar «errores» en esos mismos sectores que son los elegidos para los más violentos ataques de la reacción.

Los camaradas de «C N T» deben comprenderlo así. No encontramos conveniente ni justo que inserten en su número de anoche afirmaciones como las que adjudican al Partido Comunista de Francia, graves errores.

Errores que, pese a escribirse en el título de una crónica de París, que inserta «C N T», no hemos podido encontrarlos en el texto de dicha información. Y que tampoco encontramos en la realidad, es decir, en la conducta del Partido Comunista francés. Por el contrario, el Partido Comunista de Francia, ofrece todo un ejemplo de limpia y firme ejecutoria. Ha luchado sin tregua, al lado de las demás fuerzas obreras y democráticas; ha denunciado resueltamente la capitulación de Munich; ha puesto toda su energía para impedir que las conversaciones de los días 23 y 24 tuvieran consecuencias semejantes a las de la Conferencia de los Cuatro. Actualmente se ha situado a la vanguardia de la defensa del pueblo de Francia contra los decretos-leyes de Daladier.

A actitudes tan firmes y enérgicas como las del Partido Comunista se debe el que Ribbentrop tenga que aplazar su anunciado viaje a París y que el pacto con Alemania sufra la primera «panne». Precisamente por eso, Daladier y todo lo que Daladier representa, odia a los comunistas de Francia. Y arremete contra ellos. Es decir: ingiere en esa táctica ya conocida de la reacción.

Táctica y lenguaje, repetimos, con los que no es bueno coincidir.

# La estancia en Almería del Delegado del ministerio de Agricultura en la zona central, camarada Pablo Gil

Almería.—El delegado del Ministerio de Agricultura de la zona no catalana, camarada Pablo Gil, ha hecho las siguientes manifestaciones al corresponsal de «Febus» en Almería.

«El motivo fundamental de mi viaje a Almería, aparte de conocer y comprobar personalmente los problemas que tiene planteados el campesino en orden general, ha sido para estudiar sobre el terreno las posibilidades necesarias a fin de asegurar la normal recogida de la uva.

El ministro de Agricultura, que está atento en toda ocasión a los problemas e intereses de los campesinos, no puede por menos que ocuparse de los agricultores almerienses que tienen su principal fuente de ingresos en la producción de sus parrales. En la reunión que he celebrado hoy con el gerente de la Central de Exportación de uva de mesa, he podido comprobar el gran deseo que anima a este organismo del Gobierno, para resolver el problema de

la movilización y aprovechamiento de la uva. Efectivamente, este organismo tropieza con dificultades propias de las actuales circunstancias; pero me ha asegurado que los campesinos tienen la absoluta seguridad de que será salvada y aprovechada esta cosecha, con la colaboración y ayuda del ministro de Agricultura.

A tal fin hemos organizado por parte del Ministerio de Agricultura los envíos en gran escala de uva para la población de Madrid, y seguramente se organizarán nuevos envíos con destino al consumo de otras provincias.

El camarada Pablo Gil terminó diciendo: Tenemos en España infinidad de recursos y necesitamos aprovecharlos hasta lo último de nuestras posibilidades. Es, pues, fundamental el que se salve toda la cosecha uvera de Almería, seguros de que con ello asistaremos un rudo golpe a los invasores de nuestra querida patria.—Febus.

# Frente a todo esto, unión de las fuerzas de la paz! Hitler, Mussolini y la camarada imperialista del Japón refuerzan sus pactos de agresión contra la independencia de los pueblos

Londres, 28.—El redactor político del «News Chronicle» hace las siguientes revelaciones:

«Se halla preparada ya una nueva Triple Alianza entre Alemania, Italia y Japón. En el transcurso de algunos meses estas tres Potencias han sostenido negociaciones para la transformación del llamado pacto «anticomunista», en una estrecha alianza de acentuada significación militar. El texto de este acuerdo ha sido elaborado ya y oficialmente aprobado en las tres capitales. Sus puntos esenciales son:

Primero.—Si una de las partes contratantes es amenazada de guerra por una tercera Potencia o grupo de Potencias, los demás miembros de la Alianza ayudarán a la nación amenazada tanto política como diplomáticamente y por todos los medios económicos a su disposición.

Segundo.—En caso de que una de las partes contratantes fuera atacada, los tres miembros deberán consultarse inmediatamente sobre las medidas de ayuda que las otras dos Potencias deberán tomar.

Tercero.—Si dos o tres miembros de la Alianza entran simultáneamente en guerra, se comprometen, en este caso,

a no hacer una paz separada, sino a un tiempo, y no aceptar ningún armisticio sin previo acuerdo común.—A. I. M. A.

# «Tenemos un solo objetivo: LA VICTORIA» UNAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE NEGRÍN

París, 28.—El diario comunista italiano «La Voce degli italiani» publica una declaración hecha a su director por el Presidente Negrín:

«Nosotros tenemos un solo objetivo: la victoria. Ciertamente, no se nos ocultan las dificultades. El pueblo español sufre terriblemente. Necesitamos la solidaridad de todos los pueblos, y sea respecto a la ayuda económica como en el terreno de la política internacional, para impedir a los dictadores fascistas coaligados seguir enviando impunemente tropas y material de guerra contra nuestra patria que no ha hecho ni quiere hacer daño a

nadie, y para impedir que continúen bombardeando nuestras ciudades. Nos otros triunfaremos porque todo el pueblo español está decidido a triunfar y tenemos la firme convicción de luchar por una causa grande y universal: la independencia y la integridad del país y la libertad y el progreso de todos los pueblos.»

Después de expresar su convicción de que el pueblo italiano no aprueba la invasión italiana de España, el presidente Negrín dice que los españoles no confunden al Gobierno de Mussolini con la nación italiana, con la cual los españoles quieren vivir en las mejores relaciones de amistad.—A. E.